
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Andreas Winhart, Franz Bergmüller AfD  
vom 07.05.2026

Vorfall in Vogtareuth am 6. Mai 2026

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 Welche Nationalitäten haben die Tatverdächtigen?  �   2

2.		 Welche Nationalitäten haben die Opfer?  �   2

3.		 War einer der mutmaßlichen Täter Bewohner der Asyl- bzw Flücht-
lingsunterkunft in Vogtareuth?  �   2

4.		 War eines der Opfer Bewohner der Asyl- bzw Flüchtlingsunterkunft in 
Vogtareuth?  �   2

5.		 Wie viele Polizeikräfte waren am 6. Mai 2026 in Vogtareuth im Ein-
satz?  �   2

6.		 Welche Tatmotive lagen nach aktuellem Ermittlungsstand vor?  �   2

Hinweise des Landtagsamts  �   3
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration im Einvernehmen 
mit dem Staatsministerium der Justiz 
vom 28.05.2026

Vorbemerkung:
Wie in der Pressemitteilung des Polizeipräsidiums Oberbayern-Süd vom 6. Mai 20261 
dargestellt, wurde am 6. Mai 2026 in Vogtareuth im Bereich der Austraße ein bewusst-
loser 25-jähriger Mann mit erheblichen Verletzungen aufgefunden. Der Mann starb 
kurze Zeit später in einem Krankenhaus. 

Die Ermittlungen in der Sache werden durch die Kriminalpolizeiinspektion Rosenheim 
unter der Sachleitung der Staatsanwaltschaft Traunstein, Zweigstelle Rosenheim geführt.

Nach dem aktuellen Stand der Ermittlungen bestehen keine Anhaltspunkte für eine 
Fremdeinwirkung; es wird daher derzeit von keiner strafrechtlich relevanten Handlung 
ausgegangen.

1.		 Welche Nationalitäten haben die Tatverdächtigen?

Da keine Anhaltspunkte für eine strafrechtlich relevante Handlung bestehen, gibt es 
derzeit auch keine Tatverdächtigen.

2.		 Welche Nationalitäten haben die Opfer?

Im Zusammenhang mit dem Vorfall ist bislang lediglich eine geschädigte Person bekannt. 
Dabei handelt es sich um einen 25-jährigen Mann mit rumänischer Staatsangehörigkeit.

3.		 War einer der mutmaßlichen Täter Bewohner der Asyl- bzw Flücht-
lingsunterkunft in Vogtareuth?

Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen.

4.		 War eines der Opfer Bewohner der Asyl- bzw Flüchtlingsunterkunft 
in Vogtareuth?

Der geschädigte 25-Jährige wohnte nach jetzigem Stand der Ermittlungen in Vogta-
reuth, allerdings nicht in einer der dortigen Asylunterkünfte.

5.		 Wie viele Polizeikräfte waren am 6. Mai 2026 in Vogtareuth im Einsatz?

Insgesamt waren im Zusammenhang mit dem Vorfall am 6. Mai 2026 in Vogtareuth 
etwa 80 Polizeibeamtinnen und Polizeibeamte im Einsatz.

6.		 Welche Tatmotive lagen nach aktuellem Ermittlungsstand vor?

Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen.

1	 https://www.polizei.bayern.de/aktuelles/pressemitteilungen/102362/index.html
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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